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1. Aktuálnost (novost) tématu 

 

Diplomantka si jako téma své diplomové práce zvolila problematiku činnosti Probační a mediační 

služby v České republice, která mimo jiné zajišťuje výkon alternativních trestů a opatření 

s důrazem na zájmy poškozených, ochranu komunity a prevenci kriminality. V posledních letech 

sledujeme trend rostoucího počtu ukládaných alternativních trestů. Tím roste i význam Probační 

a mediační služby a je proto vhodné věnovat pozornost činnosti této organizace. Jedná se tedy 

o téma aktuální a vhodné ke zpracování diplomové práce.  

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

 

Ke zpracování zvoleného tématu byly zapotřebí především znalosti trestního práva hmotného 

i procesního a kriminologie. Kvalitní zpracování zvolené problematiky vyžaduje také seznámení 

se s postupy probačních úředníků při zajišťování probace a mediace a s konkrétními podmínkami 

(právními, materiálními a personálními) pro jejich práci. Z hlediska použitých metod diplomantka 

při sepisu práce využila zejména metod deskripce, analýzy a syntézy. 

 

3. Formální a systematické členění práce 

 

Formální úroveň diplomové práce je na velmi dobré úrovni. Textu nelze vytknout zásadnějších 

chyb či překlepů. Systematické členění práce je v pořádku. Výklad je uspořádán do sedmi 

číslovaných kapitol, které jsou doplněny o úvod, závěr a povinné přílohy. Jednotlivé kapitoly 

diplomové práce jsou dále podrobně rozčleněny do podkapitol, což usnadňuje orientaci v textu. 

Z obsahu jednotlivých kapitol je zřejmá snaha diplomantky obsáhnout činnosti Probační 

a mediační služby v České republice komplexně. Za jednu ze stěžejních kapitol této kvalifikační 

práce považuji sedmou kapitolu, ve které se diplomantka věnuje činnosti Probační a mediační 

služby v Norsku a provádí komparaci s činností této organizace v České republice (srov. 7. 

kapitola „Zahraniční praxe – Norsko“). 

 

4. Vyjádření k práci 

 

Diplomantkou zvolené téma činnosti Probační a mediační služby v České repubice je zpracované 

na velmi dobré úrovni. Hloubka zpracování je dostačující s ohledem na druh kvalifikační práce. 

Diplomantka v práci využívá nad rámec standardních pramenů poznání také své zkušenosti 

získané při stáži u Probační a mediační služby, což jí umožnilo vhled do zkoumané problematiky 

přimo z pohledu probačního a mediačního úředníka. Práce proto není pouze popisného charakteru, 

ale obsahuje i vlastní názory diplomantky. Odevzdaná práce obsahuje povinné formální náležitosti 

včetna např. abstraktu a klíčových slov v anglickém jazyce. Z hlediska požadované úrovně 

zpracování zvoleného tématu předložená kvalifikační práce obstojí. Předloženou práci zabývající 

se činností Probační a mediační služby v České republice proto doporučuji k obhajobě. 

Diplomantka prokázala, že je schopna literárně a odborně zpracovat odborné trestněprávní téma. 



  

Předběžně hodnotím práci stupněm výborně (1). V rámci ústní obhajoby pak nechť diplomantka 

zodpoví otázku položenou v závěru tohoto posudku.  

 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Definovaný cíl práce („podívat se blíže na postavení 

Probační a mediační služby České republiky, a 

především na jednotlivé činnosti v rámci probace a 

mediace, zjistit a blíže popsat jaký je jejich účel, jaký 

vliv mají na trestní řízení a zda se zde skýtá prostor 

pro zlepšení“ diplomantkou uvedený v úvodu 

diplomové práce) byl splněn. 

Samostatnost při zpracování tématu 

včetně zhodnocení práce z hlediska 

plagiátorství 

Systém Theses: 2 % (maximální podobnost) 

Systém Turnitin: 28 % (celkové % podobnosti) 

Po kontrole dostupných protokolů konstatuji, že: 

Práce není plagiátem a ani kompilátem jiných prací. 

Autorka řádně cituje.  

Logická stavba práce Práce má logickou strukturu – blíže viz bod 3. 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně citací  

Autorka čerpá z české i zahraniční odborné literatury 

a ostatních relevantních zdrojů (zejm. internetové 

zdroje). Citace jsou provedeny řádně a dle norem. 

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu) 

Hloubka provedeného rozboru zkoumané 

problematiky ve svém celku odpovídá zaměření a 

cílům práce. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) Přehledná. Formální úprava je na velmi dobré úrovni. 

V textu jsou vhodně zařazeny tabulky se 

statistickými údaji souvisejícími se zkoumanou 

problematikou činnosti Probační a mediační služby 

v České republice. Umístění těchto tabulek do textu 

slouží k jeho větší přehlednosti. 

Jazyková a stylistická úroveň 
Práce je čtivá a má velmi dobrou jazykovou úroveň. 

Diplomantka užívá spisovného jazyk a v textu se 

prakticky neobjevují gramatické chyby či stylistické 

nedostatky.  

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

 

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Doporučuji. 

Navržený klasifikační stupeň Výborně (1). 

Otázka k obhajobě V rámci ústní obhajoby, nechť se diplomantka 

vyjádří, zda a popř. jak bychom se v České 

republice mohli inspirovat činností Probační 

a mediační služby v Norsku.  

 

V Praze dne 25. srpna 2022 
_________________________ 

JUDr. Jiří Mulák, Ph.D. 

oponent 


